
MUNiCíPIO 
TEnRA AlCA DA HUMANIDADE 

EDITAL 

_Eng.o Vasco Nuno Magalhães Velho de Almeida Ferraz, Presidente da 

Câmara Municipal de Ponte de Lima TORNA PÚBLICO, nos termos e para 

efeitos do disposto no artigo 56.0 do Anexo I da Lei na 75/2013, de 12 de 

setembro, com as alterações que lhe foram introduzidas, o teor da ata da 

reunião da Câmara Municipal de Ponte de Lima realizada em 19 de setembro 

de 2023 e aprovada a 03 de outubro de 2023. _ _________ _ 

_ Para constar e para os devidos efeitos se lavra o presente edital, que vai 

ser afixado nos lugares de estilo e no site do Município de Ponte de Lima, 

www.cm-pontedelima.pt. ____________________ _ 

Ponte de Lima, 03 de outubro de 2023. 

o Presidente da Câmara Municipal de Ponte de Lima, 

:1-/ 
Vasco Ferraz (Eng.O

) 
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19 de setembro de 2023 

REUNIÃO DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE 

PONTE DE LIMA 

Data da reunião: 19 de setembro de 2023 
Local da Reunião: Edifício dos Paços do Concelho 

PRESENÇAS: 

Presidente: 

Eng. Vasco Nuno Magalhães Velho de Almeida Ferraz 

Vereadores: 

Eng. Francisco Borges Pereira 

Dr. Paulo Jorge da Cunha Barreiro de Sousa 

Eng. Q Gonçalo Miguellibório Pereira Rodrigues 

Eng.ª Zita Maria Costa Fernandes 

Dr. José Nuno Torres Magalhães Vieira de Araújo 

Eng. Carlos M. Pinto Correia do lago 

FALTAS: 

Início da Reunião: Quinze horas 
Encerramento: Dezasseis horas e quarenta e seis minutos 

2 

Secretário: Chefe de Divisão Municipal: Dr.ª Maria Sofia Fernandes Velho de 
Castro Araújo 

Prestou Colaboração Técnica: Mª Guilhermina Franco 

Resumo Diário de Tesouraria: 
Saldo ....... ........... ... 10.903.595,85 Euros 

OBS: A Ata foi aprovada por minuta 
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PERíODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA: _______________ _ 

_ O Senhor Presidente da Câmara Municipal no uso da palavra, propôs um voto de 

reconhecimento à Direção da Associação Concelhia das Feiras Novas, bem como à respetiva 

Comissão; ao Monsenhor José Caldas; à PSP, na pessoa do Senhor Comissário; à GNR, na 

pessoa do Comandante de Posto de Ponte de Lima e do Comandante do Posto de Freixo; aos 

Bombeiros Voluntários, na pessoa do Senhor Comandante; aos Senhores Presidentes das 

Juntas de Freguesia; a todas as coletividades que estiveram presentes e aos funcionários do 

Município, voto que fica anexo à presente ata, como documento número um, e se considera 

como fazendo parte integrante da mesma. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade 

aprovar o voto proposto, devendo ser dado conhecimento. ____________ _ 

_ Intervenção dos Vereadores: ______________________ _ 

__ O Senhor Vereador Eng.º Gonçalo Rodrigues, no uso da palavra, propôs um voto de 

louvor a título póstumo pela dedicação, empenho, trabalho e entrega de João José Correia 

de Barros à Comissão de Festas e à organização das Feiras Novas, voto que fica anexo à 

presente ata, como documento número dois, e se considera como fazendo parte integrante 

da mesma. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade aprovar o voto proposto, 

devendo ser dado conhecimento. --------------------

_ Da Senhora Vereadora Eng.ª Zita Fernandes no uso da palavra, registou-se a seguinte 

intervenção: "relativamente às Feiras Novas, deixar uma sugestão no que diz respeito à 

tribuna, a meu ver parece-me desapropriado a colocação de uma tribuna para um grupo 

restrito de pessoas, que só tem acesso, por relações políticas ou familiares ou até de alguma 

proximidade, e acho que seria se calhar, conveniente, que no próximo ano fossem colocadas 

umas bancadas para quem quiser ver o cortejo de uma forma mais confortável, pagando um 

valor, para poder beneficiar desse assento, à semelhança do que já acontece noutras 

romarias", 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal esclareceu que estamos sempre com o 

intuito de melhorar as festividades, não tanto no que diz respeito ao programa, mas estamos 

atentos às melhorias substanciais das condições de acesso para quem vem assistir às festas. 

Mais esclareceu no que diz respeito à tribuna, referiu que a tribuna no sábado é constituída 

pelos Senhores Vereadores, Presidente da Câmara Municipal, Presidente da Assembleia 

Municipal e de resto, é constituída com os representantes da PSP, GNR, Bombeiros, Casa de 

Caridade, Santa Casa da Misericórdia, e muitas outras instituições do Concelho. Mais 

acrescentou que no Domingo foi feita uma alteração substancial, que é uma questão de 

reconhecimento, a participação dos Senhores Presidentes de Junta de Freguesia na tribuna, 
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porque são das pessoas que mais contribuem para a organização e concretização das Feiras 

Novas. 

Do Senhor Vereador Dr. José Nuno Vieira de Araújo, registou-se a seguinte 

intervenção: "Relativamente às Feiras Novas 2023, pretendo dar uma palavra de apreço e de 

reconhecimento pelo trabalho desenvolvido pelo Senhor Vereador Gonçalo Rodrigues como 

Presidente da Direção Associação Concelhia das Feiras Novas, bem como a todos os 

membros da sua equipa, onde também está o Senhor Presidente da Câmara. Todavia, além 

de os felicitar pelo êxito das festas, com todo o mérito, pretendo deixar registados alguns 

aspetos que não me pareceram tão bem, a saber: O menos bem: Reitero que a publicidade 

colocada na Ponte, Monumento Nacional, no meu entendimento, denota uma falta de bom 

gosto, de bom senso e é um ato ridículo; No final do cortejo histórico, surgiu um grupo de 

Viana do Castelo a tocar e a cantar o hino de Ponte de Lima, o que, de certo modo me 

chocou, pois no nosso concelho também há quem o faça e muito bem; No cortejo 

etnográfico surgiram dois camiões, contrariamente ao pré-esta belecido para o efeito. Nesta 

matéria, estou plenamente solidário com o Senhor Vereador Gonçalo Rodrigues pelas 

indicações dadas e com os Presidentes de Junta que não levaram camiões para o referido 

cortejo. Por isso, questiono para saber quem deu essa autorização 7; As Feiras Novas 

arriscam-se a não ter feira, e esta é uma séria preocupação. Considero que, relativamente à 

publicidade da Super Bock, patrocinador oficial, a situação deve ser repen sada, não só 

quanto à sua visibilidade, mas também no que diz respeito às condições de "aquisição" e 

utilização de balcões para a venda de bebidas pelos estabelecimentos comerciais de Ponte 

de Lima. Independentemente do ónus político assumido pelo Senhor Presidente da Câmara 

Municipal, relativamente à condução de todo o processo e ao preço por balcão, considero 

que se deve parar para pensar, porque acima de qualquer um de nós está Ponte de Lima e 

os Limianos. Votou-se (votamos todos) a favor da cedência de um terrado à ACFN, mas não 

para serem criadas desigualdades para os comerciantes de Ponte de Lima. Votamos no 

pressuposto de que a cedência do terrado seria um meio de facilitar a dinamização das 

festas e cuja rentabilidade seria feita de forma equitativa para os limianos em geral e para os 

comerciantes de Ponte de Lima em particular, sem que se comprometesse qualquer lei, 

nomeadamente o respeito pela lei da concorrência. Todavia, há que dizê-lo, 

verdadeiramente isso não aconteceu, uma vez que, por iguais condições de ocupação de 

espaço público (colocação de 1.º balcões), foram cobradas quantias muito diferentes, 

dependendo estas da comercialização exclusiva ou não de produtos Super Bock, €600,00 ou 

€l.800,00 (valores acrescidos de IVA), respetivamente. Na minha opinião, os co 

~:::=:2~ 
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que estão todo o ano em Ponte de Lima, que pagam licenças e outros impostos, merecem o 

nosso total respeito e deveriam ter sido tratados todos de forma igual. Neste contexto, 

apresentamos como contributo e para reflexão o seguinte: Estabelecer um valor de 

ocupação do terrado, com base em critérios objetivos diferentes do critério atualmente 

adotado (critério relativo à comercialização de produtos de determinada marca) e aplicá-lo 

de forma igual a todos os comerciantes que desenvolvem a sua atividade todo o ano em 

Ponte de Lima; O valor de ocupação do terrado, no período temporal das Feiras Novas, deve 

ser mais baixo para os comerciantes que têm estabelecimento comercial aberto todo ano 

em Ponte de Lima do que o valor de ocupação do terrado dos demais; Quanto ao patrocínio, 

estamos convictos de que, certamente que abrindo a porta a outros patrocinadores, vários 

estarão interessados em associar-se ao evento, até porque as festas do concelho são 

conhecidas em todo o país; Apostar na imagem das Feiras Novas, no que diz respeito à 

comunicação na internet e nas redes socia is, promovendo uma verdadeira autonomia 

relativamente à página do município. Para que conste, o PSD mantém a sua posição de que 

as Feiras Novas devem tender a ser autossuficientes, sendo que nos revemos em todo o 

apoio logístico, de espaço, e equipamentos de uma forma gratuita. Para o efeito, 

entendemos ser necessário repensar as Feiras Novas, com base em critérios dialogados. Ao 

aproximarmo-nos do final de mais um ano civil, gostaríamos de saber qual o ponto de 

situação relativamente ao PDM, sabendo que cada mês que passa mais fragiliza a palavra do 

senhor Presidente deste município que se comprometeu a tê-lo revisto até ao final de 

dezembro de 2022, primeiro, e que iria a discussão partir de maio de 2023, depois! Já se 

realizaram todas as reuniões com as demais entidades, designadamente com o ICNF e a 

CCDRN?". Por fim no uso da palavra, o Senhor Vereador Dr. José Nuno Vieira de Araújo 

apresentou uma reclamação pela não inclusão da proposta "Reuniões Gravadas" na Ordem 

do Dia, tendo a mesma sido apresentada no dia 5 de setembro de 2023, voto que fica anexo 

à presente ata, como documento número três, e se considera como fazendo parte 

integrante da mesma. _________________________ _ _ 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal esc lareceu relativamente às questões 

apresentadas, o seguinte: aceita as críticas às Feiras Novas, encarando-as como construtivas; 

relativamente ao grupo de Viana do Castelo que aparece no final do cortejo histórico a tocar 

e a cantar o hino de Ponte de Lima, esclareceu que o orfeão limiano já participou, mas nem 

sempre tem disponibilidade, de qualquer das maneiras já não é a primeira vez que isto 

acontece; relativamente ao PDM esclareceu que foi feita a segunda reunião com todas as 

instituições, e considerando o parecer desfavorável da APA e do ICNF, estamos a corrigir a 
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carta em conformidade com os pareceres, e devemos ter o PDM aprovado e em discussão 

pública até ao final do ano. Mais esclareceu que, quando o PDM estiver em discussão 

pública, serão feitas sessões presenciais de esclarecimento pelas freguesias para que a 

população tenha conhecimento e se possa defender no período de discussão pública". __ 

_ Do Senhor Vereador Eng. 2 Francisco Pereira, registou-se a seguinte intervenção: 

"deixar três notas à Associação Concelhia das Feiras Novas, que considero urgentes resolver: 

dar ocupação do espaço público a espaços que não tem alvará de exploração de snack bar 

ou restauração é gravíssimo; associações que tem isenção do pagamento da ocupação do 

espaço público e num negócio que não sei bem qual é, disponibilizam o espaço a privados, 

que depois vem fazer negócio, tendo competitividade superior e vendendo cerveja e outros 

produtos a um valor mais baixo do que os comerciantes que estão ali todo o ano; há 

esplanadas que são concedidas e que no período das Feiras Novas não cumprem 

minimamente com as regras de mobilidade e de segurança". ___________ _ 

_ O Senhor Presidente da Câmara Municipal esclareceu relativamente às questões 

apresentadas, o seguinte: relativamente à ocupação do espaço público do quiosque referiu 

que está previsto no caderno de encargos relativo à hasta pública, a venda de bebidas; 

relativamente à segunda nota, esclareceu que não há preços tabelados relativamente aos 

produtos que são vendidos no espaço das Feiras Novas; na questão que se prende com o 

balcão dos Limianos, tivemos o cuidado de ver a quem o fornecedor estava a vender os 

produtos e percebemos que foi a Associação Desportiva os Limianos; todas as licenças de 

esplanadas que a Câmara Municipal atribui, estão sujeitas à desmontagem no período da 

Vaca das Cordas e das Feiras Novas, não havendo questões de acessibilidade nas Feiras 

Novas, pois as ruas são todas acessíveis, é tudo passeio, a questão da acessibilidade está 

salvaguardada, pois as ruas são passeios nas Feiras Novas. _ ___________ _ 

_ ORDEM DO DIA: Presente a ordem de trabalhos, foram tomadas as seguintes resoluções 

acerca dos assuntos dela constantes. ______________ _______ _ 

_ (01) APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR: - A Câmara Municipal em 

cumprimento do disposto no número 2, do artigo 57 2, da Lei n. 2 75/2013, de 12 de 

setembro, e sem prejuízo da sua prévia aprovação sob a forma de minuta, para efeitos do 

disposto nos números 3 e 4 do citado artigo, deliberou por unanimidade aprovar a ata da 

reunião realizada a 05 de setembro de 2023, pelo que vai a mesma ser assinada pelo Exmo. 

Senhor Presidente e pela Secretária. _____________________ _ 

_ (02) OBRAS PÚBlICAS, ________________ :::~~=====b,L~ 
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_2.1 - EMPREITADA DE "REQUALIFICAÇÃO DO LARGO DE FREIXO" - Libertação de 

caução. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade autorizar a libertação de 30% da 

caução correspondente ao período decorrido conforme Decreto-Lei n. 9 111-B/2017, de 31 

de agosto, na sua redação atual, relativa à empreitada de "Requalificação do Largo de 

Freixo", de acordo com a informação prestada a 13 de setembro de 2023, pelo Chefe da 

Divisão de Estudos e Projetos. _____ __________________ _ 

_ 2.2 - EMPREITADA DE "EXECUÇÃO DE BANCADA NO ESTÁDIO MUNICIPAL DO 

CRUZEIRO" - Receção provisória. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade autorizar 

a receção provisória da empreitada "Execução de Bancada no Estádio Municipal do 

Cruzeiro", em conformidade com os art. 9 s 3949 e 395 9 do Código dos Contratos Públicos, 

de acordo com a informação prestada pelo Chefe de Divisão de Estudos e Projetos, a 13 de 

setembro de 2023. ________ __________________ __ 

_ (03) JUNTAS DE FREGUESIA ___________________________________ _ 

_ 3.1 - FREGUESIA DE GONDUFE - Comparticipação financeira destinada à obra de 

"Execução de furo de água no Centro Cívico". Da Senhora Vereadora Eng.ª Zita Fernandes 

registou-se a seguinte intervenção: "nós no ano passado apresentamos a proposta que dizia 

respeito à eficiência hídrica, este é um exemplo em que quando foi feito o centro cívico, não 

foi previsto nem planeado. Os argumentos apresentados pelo Senhor Presidente da Junta de 

Freguesia prendem-se com o facto de haver necessidade de rega de árvores, pergunto 

quantas árvores é que tem de ser regadas? Tendo por base o princípio associado àquela 

proposta que apresentámos há uma ano atrás, entendemos que esta situação não será a 

mais adequada. Assim gostaria de saber, quantas árvores é que vai regar e que espécies é 

que foram colocadas nomeadamente porque acho que seriam fatores a ser tidos em conta 

aquando da construção do centro cívico". O Senhor Presidente da Câmara Municipal 

esclareceu que na altura o furo estava previsto no caderno de encargos, no entanto foi 

retirado por uma questão de custo, no entanto considera que eficiência hídrica, é regar com 

a água do furo e não com a água da companhia. A Câmara Municipal deliberou por 

unanimidade atribuir uma comparticipação financeira até ao montante máximo de 

5.045,84€ (cinco mil e quarenta e cinco euros e oitenta e quatro cêntimos), à Freguesia de 

Gondufe, destinada a comparticipar a obra de "Execução de furo de água no Centro Cívico", 

a transferir após a conclusão dos trabalhos e mediante informação dos serviços técnicos do 

Município, aprovando os trabalhos executados. O Senhor Vereador Dr. José Nuno Vieira de 

Araújo no uso da palavra, ditou para a ata a seguinte declaração de voto: "De acordo com a 

informação "a obra do Centro Cívico foi comparticipada a 100%" pelo município, e 
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inaugurada em outubro de 2022, pelo que pode concluir-se que houve uma clara falta de 

planeamento, pois gastaram-se milhares de euros, criaram-se espaços verdes e agora vão 

gastar-se mais S.04S,84€ para ter água para regar através de um furo. Recordando, regista

se que: i) na reunião de 30 de maio de 2022, dei nota da resposta do município relativa ao 

Saneamento, ou melhor, à ausência deste, no concelho de Ponte de Lima, e, nessa altura, 

fomos informados que a freguesia de Gondufe é uma de duas com uma taxa de cobertura de 

água abaixo dos 90% e é uma de onze sem qualquer taxa de cobertura de saneamento 

básico; ii) na reunião de Câmara Municipal do dia 22 de fevereiro de 2023, foi aprovada a 

revisão de preços relativa à "Empreitada de "Centro Cívico de Gondufe - parque de 

estacionamento", num total de 47. 191,01 (QUARENTA E SETE MIL CENTO E NOVENTA E UM 

EUROS E UM CÊNTIMO)". 

_3.2 - FREGUESIA DA CORRELHÃ - Comparticipação financeira destinada às obras de 

"Alargamento e construção dos muros de suporte à via na Travessa do Xisto". Da senhora 

Vereadora Eng.~ Zita Fernandes registou-se a seguinte intervenção: "na última reunião de 

camara disse que os pedidos vem à reunião por ordem de entrada. Este pedido é de 31 de 

agosto, significa que não há nenhuma freguesia a aguardar nenhum pedido de 

financiamento". O Senhor Presidente da Câmara Municipal esclareceu que dentro desta 

divisão admite que não haja nenhum pedido a aguardar financiamento, e que se trata de 

uma comparticipação financeira de uma obra de alargamento que foi realizada há cerca de 

dois anos e que a Senhora Presidente da Junta de Freguesia não sabia que a Câmara 

Municipal comparticipava este tipo de obras. A Câmara Municipal deliberou por maioria 

com cinco votos a favor e dois votos contra dos Senhores Vereadores Eng . ~ Zita Fernandes e 

Eng. Francisco Pereira, atribuir uma comparticipação financeira de 70% até ao montante 

máximo de 11.988,01€ (onze mil, novecentos e oitenta e oito euros e um cêntimo), à 

Freguesia da Correlhã, destinada a comparticipar as obras de "Alargamento e construção dos 

muros de suporte à via na Travessa do Xisto", a transferir após a conclusão dos trabalhos e 

mediante informação dos serviços técnicos do Município, aprovando os trabalhos 

executados. O Senhor Vereador Eng. Q Francisco Pereira no uso da palavra, ditou para a ata a 

seguinte declaração de voto: "Não está em causa a pertinência da obra mas sendo uma obra 

já executada há mais de 1 ano por conta e risco da Sra. Presidente da Junta, e apenas agora, 

após "uma conversa informal com o Sr. Presidente da Câmara" (tal como foi informado em 

reunião de câmara pelo mesmo) voto contra o financiamento pelo facto de não ter sido 

cumprido atempadamente o processo administrativo prévio à execução a obra tornando 

todo o processo de clareza discutível". A Senhora Vereadora Eng.~ Zita Fernandes, d· ou para 
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a ata a seguinte declaração de voto: "voto contra por se tratar de uma obra concluída há 

cerca de 2 anos, de acordo com a informação prestada pelo Senhor Presidente da Câmara, 

tendo em conta as dúvidas que persistem sobre a legalidade da atribuição de financiamento 

nestas circunstâncias". ----------------------------------------------
__ 3.3 - FREGUESIA DE BRANDARA - Comparticipação financeira destinada à obra de 

"Pavimentação de Alargamentos na Rua do Pregueiro". A Câmara Municipal deliberou por 

unanimidade atribuir uma comparticipação financeira até ao montante máximo de 

4.260,14€ (quatro mil, duzentos e sessenta euros e catorze cêntimos), à Freguesia de 

Brandara, destinada a comparticipar a obra de "Pavimentação de alargamentos na Rua do 

Pregueiro ", a transferir à medida da execução dos trabalhos e mediante informação dos 

serviços técnicos do Município, aprovando os trabalhos executados. A Senhora Vereadora 

Eng.i! Zita Fernandes não participou na discussão e votação deste ponto, declarando-se 

impedida. __________________________________________________________ ___ 

__ (04) ASSUNTOS DIVERSOS ___________________ _ 

__ 4.1- U ADENDA AO PROTOCOLO COM A ASSOCIAÇÃO CAIS DO LETHES - CEDÊNCIA E 

GESTÃO DO ESPAÇO CASA CONVIDA - BAIRRO DE FALDEJÃES - Aprovação. A Câmara 

Municipal deliberou por unanimidade aprovar o reforço da comparticipação financeira do 

Protocolo celebrado com a Associação Cais do Lethes, referente ao projeto NORTE-07-4234-

FSE-000018 - "Abordagens Integradas para a Inclusão Ativa - Ponte de lima", cedência e 

gestão do espaço Casa Convida - Bairro de Faldejães, e a celebração da 2i! Adenda. 

4.2 - CONCURSO PÚBLICO TRANSPORTES ESCOLARES ANO LETIVO 2023/2024 -

CIRCUITO Nº 4 - Ratificação do despacho proferido pelo Senhor Presidente da Câmara a 05 

de setembro de 2023. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade nos termos e para os 

efeitos do disposto no número 3, do artigo 35º, do Anexo I, da Lei n.º 75/13, de 12 de 

setembro, na sua redação atual, ratificar o despacho proferido pelo Senhor Presidente da 

Câmara Municipal a 05 de setembro de 2023, nos termos e para os efeitos do disposto no 

artigo 86°, n.º 1, alínea a) do CCP, de caducidade da adjudicação do Circuito n.º 4, relativo ao 

Concurso Público Transportes Escolares - Ano Letivo 2023/2024, à empresa Auto Viação 

Cura, Lda., e adjudicação à proponente classificada em lugar subsequente, de acordo com o 

previsto no n.º 4, do artigo 86: do CCP, referida no Relatório Final, a ALVEGAL - VIAGENS E 

TURISMO, LDA., o Circuito n.º 4, relativo ao Concurso Público Transportes Escolares - Ano 

Letivo 2023/2024. 

__ 4.3 - BP PORTUGAL, S.A. - Pedido de declaração de não oposição para instalação de 

PCVE - Rede Mobi-e - Aprovação. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade não se 
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opor à instalação e entrada em funcionamento integrado na Rede Mobi-e, de um Ponto de 

Carregamento de Veículos Elétricos Rápido na Estação de Serviço BP, em Arcozelo de PCVE 

Rede Mobi-e, requerido pela BP PORTUGAL, S.A.. ______________ _ 

_ 4.4 - ATIVIDADES DE ENRIQUECIMENTO CURRICULAR - MINUTA DO PROTOCOLO DE 

COLABORAÇÃO TRIPARTIDO: SELEÇÃO, RECRUTAMENTO E CONTRATAÇÃO PELA ENTIDADE 

PARCEIRA - Aprovação da Minuta. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade aprovar 

a minuta do Protocolo de Colaboração Tripartido visando a seleção, recrutamento e 

contratação dos recursos humanos, afetos à dinamização das AEC, por parte da entidade 

parceira Academia de Música Fernandes Fão, referente aos Agrupamentos António Feijó e 

Arcozelo. O Senhor Vereador Dr. José Nuno Vieira de Araújo no uso da palavra, ditou para a 

ata a seguinte declaração de voto: "Neste tipo de protocolos, alerta-se para que sejam 

evitados horários muito pequenos para os professores AEC, de modo a garantir alguma 

estabilidade, uma vez que, com poucas horas, os docentes, logo que lhes surja oportunidade 

de melhores hor"ários, terão tendência para rescindir deixando as crianças sem professores". 

_4.5 - ATlVIDADES DE ENRIQUECIMENTO CURRICULAR - MINUTA DO PROTOCOLO DE 

COLABORAÇÃO TRIPARTIDO: SELEÇÃO PELA ENTIDADE PARCEIRA E CONTRATAÇÃO PELO 

MUNicíPIO - Aprovação da Minuta. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade 

aprovar a minuta do Protocolo de Colaboração Tripartido visando a seleção dos recursos 

humanos, afetos à dinamização das AEC, pela entidade parceira, e a contratação destes por 

parte do Município, referente aos Agrupamentos de Escola de Ponte de Lima e Freixo. __ 

4.6 - ATlVIDADES DE ENRIQUECIMENTO CURRICULAR - MINUTAS DOS CONTRATOS 

DE TRABALHO EM FUNÇÕES PÚBLICAS A TERMO - Aprovação. A Câmara Municipal 

deliberou por unanimidade aprovar as Minutas dos Contratos de Trabalho em Funções 

Públicas a Termo Resolutivo Certo e Tempo Parcial dos recursos humanos que ficarão afetos 

à dinamização das AECs, ao abrigo quer do Protocolo de Cooperação, quer ao abrigo da 

seleção a partir do procedimento concursallevado a cabo pelos Agrupamentos de Escolas. _ 

_ 4.7 - CONCURSO PÚBLICO DO SERViÇO PÚBLICO DE TRANSPORTE DE PASSAGEIROS 

NOS MUNicíPIOS DO ALTO MINHO (CPI_Ol_20B) - Relatório Final. A Câmara Municipal 

deliberou por maioria com seis votos a favor e um voto contra do Senhor Vereador Dr. José 

Nuno Vieira de Araújo, aprovar o Relatório Final de Avaliação das Propostas do 

Procedimento, elaborado a 3 de agosto de 2023, com todas as suas consequências, 

designadamente a exclusão de todas as propostas. Mais deliberou por maioria com seis 

votos a favor e um voto contra do Senhor Vereador Dr. José Nuno Vieira de Araújo, não 

adjudicar o procedimento, extinguindo-se o mesmo nos termos do disposto na ínea b), do (J; 
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n.2 1 do artigo 79 2 do Código dos Contratos Públicos, e revogar a decisão de contratar, nos 

termos do artigo 802 do mesmo diploma, incluindo a cabimentação do va lor de 

4.592.524,80€ (quatro milhões, quinhentos e noventa e dois mil e quinhentos e vinte e 

quatro euros e oitenta cêntimos) que não inclui o Imposto sobre o Valor Acrescentado, 

relativo ao procedimento agora extinto, bem como da autorização respetiva para assunção 

de encargos plurianuais. O Senhor Vereador Dr. José Nuno Vieira de Araújo no uso da 

palavra, ditou para a ata a seguinte declaração de voto: "Reiteramos a necessidade de se 

promover um debate público sobre a situação do transporte público e mais especificamente 

o escolar em Ponte de Lima, de forma a alcançar o maior consenso possível, por nós 

proposto em 14/12/2021. Não se tendo em nada alterado a atuação deste município no que 

aos transportes diz respeito, o voto do vereador da Câmara Municipal de Ponte de Lima, 

eleito pelo PSD é Contra". _________________________ _ 

_ (05) ATRIBUiÇÃO DE SUBsíDIOS _________________ _ 

_ 5.1 - ASSOCIAÇÃO DE PAIS DAS LAGOAS - Atribuição de subsídio destinado a 

comparticipar despesas com a realização das "Oficinas de Verão 2023 - Desporto 

Aventura". A Câmara Municipal deliberou por unanimidade atribuir um subsídio no 

montante de 4.920,00€ (quatro mil, novecentos e vinte euros), à Associação de Pais das 

Lagoas, destinado a custear despesas com o fornecimento de refeições no âmb ito da 

realização das "Oficinas de Verão 2023 - Desporto Aventura". ___________ _ 

_ (06) ESPAÇO DE INTERVENÇÃO ABERTO AO PÚBLICO: Não se registaram intervenções. _ 

_ (07) APROVAÇÃO DA ATA EM MINUTA:- Nos termos dos números 3 e 4, do artigo 57 2, 

da Lei n2 75/2013, de 12 de Setembro, foi deliberado por unanimidade aprovar a ata desta 

reunião, em minuta, para surtir efeitos im ed iatos. 

_ENCERRAMENTO:- Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Presidente da Câmara 

declarou encerrada a reunião pelas dezasseis horas e quarenta e seis minutos. _____ _ 

_ Para constar se lavrou a presente ata que, lida e achada conforme, vai ser assinada. __ 

A Secretária, 

~.r:tj * Wo<o"'"> '/e/L .} &-.{,A~ 



MUNICíPIO 
~~ 

PONTEElt!A 
Tt;RRA R I CA DA HUMANIDADE 

Voto de Reconhecimento 

o Município de Ponte de Lima congratula-se pe la forma como decorreram as Festas Conce lh ias, 

as Feiras Novas e deixa expressamen te o reconhecimento à Direção da Associação Concelhia das 

Feiras Novas, bem como à respet iva Comissão; ao Monsenhor José Caldas; à PSP, na pessoa do 

Senhor Comissário; à GNR, na pessoa do Comandante de Posto de Pon te de Lima e do 

Comandante do Posto de Freixo; aos Bombei ros Vo luntários, na pessoa do sen hor Comandante; 

aos senhores Presidentes das Juntas de Fregues ia; a todas as co letividades que estive ram 

presentes ,e aos funcionários do Município, apresentando um voto de reconhecimento, 

Ponte de Lima, ~ de setembro de 2023 

Vasco Ferraz, Eng,Q 

Tel2 58 900 400. Fax 258 900 410. Praça da República. 4990-062 Ponte de lima. geral@cm-pontedelima.pt. www.cm-pontedelíma.pt 



MUNiCíPIO 
~~ 

PONTE El t!A 
TI':RRA RICA DA HU MANIDADE 

Voto de louvor 

João José Correia de Barros foi membro da Comissão de Festas das Feiras Novas durante 
duas décadas, tendo sido um elemento importante na organização do Concurso Pecuário, 
Feira do Gado, Corrida de Garranos e Tourada. 

Falecido recentemente, João José Correia de Barros co laborou com a organização das festas 
do concelho de Ponte de Lima durante largos anos antes de integrar a Comissão de Festas, 
no ano de 1999, tendo estado sempre ligado à organização dos vários momentos 
relacionados com a agricultura, entre outros pontos do programa das Feiras Novas. 

Lamentando o falecimento de João José Correia de Barros, apresento, enquanto vereador 
com a delegação da presidência da Associação Concelhia das Feiras Novas, um voto de 
louvor a título póstumo pela dedicação, empenho, trabalho e entrega de João José Correia 
de Barros à Comissão de Festas e à organ ização das Feiras Novas. 

Ponte de Lima, d de setembro de 2023 

o Vereador da Câmara Municipal de Ponte de Lima 

Gonçalo Rodrigues, Eng. Q 

Tel258 900 400 . Fax 258 900 410 . Praça da Repúbl ica. 4990-062 Ponte de Lima. geral@cm-pontedelima.pt .www.cm-pontedelima.pt 
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RECLAMAÇÃO 

Na qualidade de vereador da Câmara Municipal de Ponte de Lima. eleito pelo PSD. apresento a seguinte 
RECLAMAÇÃO pela não inclusão da proposta 'Reuniões Gravadas" na Ordem do Dia. tendo a mesma sido 
apresentada no dia 5 de setembro de 2023. ou seja. num prazo que excede a antecedência minima prevista na lei 
das autarquias locais. conforme a allnea a). ponto 1). art.' 53.' . da Lei n.' 75/2013. 

RECLAMA-SE porque esta prática é reiterada (vigésima quinta vez, em vinte e sete). 

Mais SE RECLAMA, porque a mesma Lei que o Sr. Presidente invoca para enviar, desde 23 de agosto de 2022, a 
convocatória para as reuniões de Câmara Municipal na sexta-feira que as antecede, contrariando a anterior prática 
até essa data do seu envio à 5.' fei ra, é a mesma Lei que o obriga a incluir as propostas dos membros deste órgão, 
tal como consta do ponto 1), art.' 53, da mesma Lei n.' 75/2013. 

Mais SE RECLAMA porque todos os vereadores salientaram a importância do respeito no inicio deste mandato, 
para e no exercicio das nossas funções, contudo, o que se está a verificar, de uma forma reiterada, é uma 
enorme falta de respeito por parte do senhor Presidente, o que confirma um paradigma da prepotência 
desajustado a quem exerce tão nobres funções. 

Neste contexto: 

· REITERA-SE que as mesmas sejam inseridas na Ordem do Dia quando são enviadas, por uma questão de 
agenda e de respeito pela democracia, até porque é do conhecimento o senhor Presidente da Câmara que o 
PSD, por principio, enviará uma proposta para cada reunião de Câmara Municipal. 

· REITERA-SE a importância de ser cumprido o prazo previsto na lei de antecedência mlnima de "Cinco dias úteis 
sobre a data da sessão ou reunião". constatando-se o incumprindo do poder - dever a que o senhor Presidente 
da Câmara Municipal está obrigado. 

· REITERA-SE que, tal como as propostas para a Ordem do Dia para cada reunião são enviadas por e-mail aos 
vereadores, para serem analisadas e estudadas para uma tomada de posição consciente, assim também é nosso 
entendimento que as propostas por nós enviadas têm tempo útil para ser analisadas pelos vereadores do 
CDS/PP, até porque antecedem em muito esse tempo. 

ADEMAIS. convém realçar que, até esta data, as 19 propostas do vereador do PSD que foram rejeitadas pela 
maioria já tinham a declaração de voto contra dos vereadores do CDS/PP previamente definida, sem qualquer 
tentativa de aproximação ou eventual entendimento adicional . 

Nestes termos, queremos registar que, de qualquer modo, o nosso caminho, o do PSD, é de prosseguir uma 
politica construtiva, com a apresentação de propostas, de acordo com o nosso compromisso com os 
Limianos e consequentes sugestões e preocupações das pessoas e entidades com quem temos contactado, 
até porque nós, PSD, defendemos uma pol~ica séria e a sério. 

Ponte de LIma, 19 de setembro de 2023 

o Vereador, 

José Nuno Torres Magalhães Vieira de Araújo 

O Vereador da Câmara Municipal de Ponte de Lima, eleito pelo PSD 

jnvieiradearaujo@cm,pontedelima.pt OU vieiradearaujo.josenuno@gmail.com 

doe.(V3 
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